31 октября 2019 года мы всем 4 «А» классом совершили поездку в МАУ «Дворец культуры» в г. Углич. Мероприятие включало в себя посещение выставки «Мне город Углич восторгает душу», а также просмотр спектакля «Остров сокровищ» в виртуальном концертном зале имени С.В. Рахманинова Московской филармонии.
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На выставке «Мне город Углич восторгает душу» талантливая экскурсовод и энтузиаст своего дела Алла Ленгвенс с большим удовольствием продемонстрировала ученикам работы местных художников, а также рассказала и показ угличские храмы, которым в этом году исполняются круглые даты!
Ребята с большим удовольствием слушали Аллу Леонардовну и задавали интересные вопросы!
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Очень интересным открытием для всех стало посещение виртуального концертного зала, когда с помощью современных технологий можно слушать концерты известных звезд в своем городе как в режиме онлайн, так и в записи.
Нашему вниманию предоставили спектакль по мотивам известного шотландского писателя Роберта Стивенсона «Остров сокровищ».  Текст романа читал народный артист РФ Дмитрий Назаров, который известен ребятам больше как герой сериала «Кухня».
Дмитрий Назаров блистательно прочитал историю, связанную с поиском сокровищ, спрятанных капитаном Флинтом на необитаемом острове совместно с симфоническим оркестром Московской филармонии.

Спектакль длился около двух часов, но ребята с большим вниманием и интересом прослушали от начала до конца!
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Соколов Антон:
- Мне было интересно посмотреть концерт, увидеть обновленный зал с большим экраном.

Бунас Максим:

- Мне понравилась выставка. Было очень интересно узнавать новое про наш город Углич. Я слушал с удовольствием.

Ушакова Вера:

- Мне очень понравились картины художников. Я много нового узнала про наш город Углич. Было интересно слушать произведение «Остров сокровищ» в сопровождении симфонического оркестра.

Шаров Егор:

- Мне понравилось. Очень интересная идея представления произведения. Но почему-то дети из других школ шумели и мешали слушать.

Киселев Матвей:

- Для меня это мероприятие было интересным. Особенно меня поразило то, как рассказчик читал историю «Остров сокровищ». Очень выразительно и интересно. А за его спиной играл симфонический оркестр.  Очень интересное сочетание.
